

आकाशवाणी ईटानगर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने समाज की शक्ति को व्यवस्था से जोड़ने के महत्व पर जोर दिया है। आज नई दिल्ली में नीति आयोग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि बदलते समय के साथ प्रक्रियाओं और व्यवस्था में परिवर्तन करना होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि जमीनी स्तर पर बिना किसी प्रचार प्रसार और रात दिन काम करने वाले लोगों को भी इस वर्ष पद्म पुरस्कार दिए गए। उन्होंने कहा कि सरकार का मानना है कि देश का प्रत्येक नागरिक राष्ट्र निर्माण में कुछ न कुछ योगदान कर सकता है और केंद्र इस ताकत को राष्ट्र के विकास के साथ जोड़ना चाहता है। प्रधानमंत्री ने नए भारत के निर्माण में लगे युवा उद्यमियों और स्टार्टअप चलाने वालों के साथ बातचीत कर रहे थे। उन्होंने विभिन्न विषयों पर युवा मुख्य कार्यकारी अधिकारियों द्वारा अंतर्दृष्टिपूर्ण प्रस्तुति को भी ध्यान से सुना। बातचीत का उद्देश्य दो हजार बाईस तक डिजिटल भारत, स्वास्थ्य, शिक्षा और कौशल विकास के जरिए नए भारत का निर्माण है।

उप मुख्यमंत्री चाउना मेन ने हालही में बाढ़ प्रभावित लेकांग अंचल का दौरा कर लोगों को बाढ़ सुरक्षा उपायों को उच्च प्राथमिकता देने का आश्वासन दिया। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने पिछले वर्ष इस क्षेत्र में बाढ़ सुरक्षा कार्यों के लिए बावन करोड़ रुपये जारी किया है।

केंद्र ने आज उच्चतम न्यायालय को सूचित किया कि देशभर में स्वैच्छिक संगठनों की गतिविधियों को नियमित करने संबंधी कानून बनाकर जल्दी ही नीतिगत फैसला लिया जायेगा। प्रधान न्यायाधीश जे एस खेहर और न्यायामूर्ति डी वाई चंद्रचूड़ की पीठ ने केंद्र की ओर से पेश अतिरिक्त सोलीसिटर जनरल तुषार मेहता के बयान पर विचार किया।

देशभर में, बिजली की बचत करने वाले एल ई डी बल्ब, ट्यूबलाईट और सीलिंग पंखों की बिक्री पेट्रोल पंपों पर की जाएगी। लोग एल ई डी बल्ब सत्तर रुपये, ट्यूबलाईट दो सौ बीस रुपये और फाइव स्टार रेटेड सीलिंग पंखा एक हजार दो सौ रुपये में खरीद सकते हैं। ऊर्जा बचत सेवा लिमिटेड ने कल इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन लिमिटेड, हिन्दुस्तान पेट्रोलियम लिमिटेड तथा भारत पेट्रोलियम लिमिटेड तेल कंपनियों के साथ नई दिल्ली में इस आशय के समझौते पर हस्ताक्षर किए।

विधायक मुचु मिथि ने कल रोईंग में आयोजित एक कार्यक्रम में उजाला योजना का शुभारंभ किया। अरुणाचल प्रदेश ऊर्जा विकास अधिकरण द्वारा उन्नत जीवन के लिए एल ई डी उपकरणों को सब्सिडी के आधार पर लोगों को मुहैया कराया जाएगा। इस योजना के तहत एल ई डी बल्ब पचास रुपये और ट्यूब एक सौ नब्बे रुपये की दर से दिया जाएगा।

असम, पश्चिम बंगाल और बिहार में बाढ़ के कारण पूर्वोत्तर की सभी ट्रेनें कर दी गई हैं। नॉर्थ ईस्ट फ्रंटियर रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी ने बताया कि रेलवे बोर्ड ने सभी क्षेत्रीय रेलवे को निर्देश दिया है कि वे मालदा टाउन और कटिहार से आगे पूर्वोत्तर की ओर जाने वाली सभी रेलगाड़ियां इस माह की बीस तारीख तक रद्द कर दें।

भारतीय रिजर्व बैंक ने वर्ष दो हजार सत्रह - अट्ठारह में किसानों को लघु अवधि के कृषि ऋण प्रदान करने के लिए आधार को अनिवार्य बना दिया है। आर बी आई ने बैंकों को किसानों को पारदर्शी तरीके से कम ब्याज पर ऋण सुनिश्चित करने के लिए उनके बैंक खातों को आधार से जोड़ने को कहा है। आर बी आई ने स्पष्ट किया है कि किसान सात प्रतिशत की ब्याज दर पर तीन लाख रुपये तक का लघु अवधि के कृषि ऋण ले सकते हैं और जल्द भुगतान करने पर उन्हें चार प्रतिशत ब्याज देना पड़ेगा।

आज पारसी नव वर्ष 'नवरोज' मनाया जा रहा है। इसकी शुरुआत तीन हजार वर्ष पहले पराक्रमी सम्राट जमशेद ने की थी। नवरोज स्वास्थ्य, धन और समृद्धि की कामना के साथ मनाया जाता है। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद और उपराष्ट्रपति एम, वेकैया नायडू ने इस अवसर पर पारसी समुदाय को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सत्ताईस अगस्त को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में देश-विदेश के लोगों से अपने विचार साझा करेंगे। यह इस कार्यक्रम की पैतीसवीं कड़ी होगी। श्री मोदी ने ट्वीट में लोगों से नरेंद्र मोदी ऐप पर अपने विचार और सुझाव साझा करने को कहा है। लोग, माई गाँव ओपन फोरम पर भी अपने विचार रख सकते हैं। वे प्रधानमंत्री के लिए हिंदी या अंग्रेजी में अपने संदेश रिकॉर्ड कराने के लिए टोल फ्री नंबर 1800-11-7800 डायल कर सकते हैं। लोग 1922 नंबर पर भी मिस कॉल दे सकते हैं और प्रधानमंत्री को सुझाव देने के लिए एसएमएस से मिले लिंक को फॉलो कर सकते हैं। प्रधानमंत्री श्रेष्ठ विचारों और सुझावों को अपने संबोधन में शामिल करेंगे।

मन की बात एक गैर राजनीतिक और बातचीत पर आधारित प्रसारण है जो लोगों के कल्याण पर केंद्रित होता है।

और अब मौसम

मौसम विभाग के अनुमान के अनुसार अगले चौबीस घंटों के दौरान ईटानगर और आसपास के क्षेत्रों में सामान्य रूप से बादल छाये रहने और गरज के साथ छीटे पड़ने की संभावना है। आज का अधिकतम तापमान छत्तीस डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान तैईस दशमलव पांच डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया।
